
Câmara de Vereadores de Pindamonhangaba 
Estado de São Paulo 

ATA N.° 31/2022 

DA 28a SESSÃO ORDINÁRIA DE 2022. 

Data: 22/08/2022 

Hora: 18h20min 

Local: Plenário Dr. Francisco Romano de Oliveira. 

Vereadores presentes: Carlos Eduardo de Moura, Felipe Guimarães Silva Figueiredo, Francisco 

Norberto Silva Rocha de Moraes, Gilson Candido, Herivelto dos Santos Moraes, José Carlos Gomes, 
Júlio César Carneiro de Souza, Marco Aurélio de Souza Mayor, Regina Célia Daniel Santos, Renato 

Nogueira Guimarães e Rogério Ramos. 

Abertura dos Trabalhos: O Presidente Vereador José Carlos Gomes — Cal abriu a Sessão e determinou 

ao 1° Secretário, Vereador Herivelto dos Santos Moares, que fizesse a chamada para verificação de 
quórum. Havendo quórum para início, o Presidente Vereador José Carlos Gomes — Cal, "sob a proteção 

de Deus", abriu a presente Sessão Ordinária. 

VOTAÇÃO DA ATA:  A Ata n° 30/2022, referente à 27a Sessão Ordinária, aprovada por 

unanimidade. 
PEQUENO EXPEDIENTE: 
EXECUTIVO: 
Projeto de Lei n° 144/2022, que "Dispõe a abertura de crédito adicional especial". Projeto de Lei n° 
145/2022, que "Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial". Projeto de Lei n° 146/2022, que 
"Dispõe sobre o reenquadramento e a alteração da referência dos empregos de auxiliar de enfermagem e 
técnico em enfermagem". Projeto de Lei n° 147/2022, que "Dispõe sobre o reenquadramento e a alteração 

da referência do emprego de Médico do Trabalho". Ofício n° 36.389/2022, referente ao balancete do mês 

de Junho de 2022. 
LEGISLATIVO: 
Projeto de Lei n° 148/2022, do Vereador Professor Felipe Guimarães, que "Denomina de Avenida 
Geraldo Claro de Oliveira, a Avenida um, da Vila Castro, Moreira César". Projeto de Lei n° 149/2022, do 
Vereador Júlio César Carneiro de Souza— Julinho Car, que "Dispõe sobre a Instituição do Estatuto de 

Proteção, Defesa e Bem-Estar Animal e Controle das Populações de Animais Domésticos no Município 

de Pindamonhangaba E dá outras providências". Projeto de Lei n° 150/2022, do Vereador José Carlos 
Gomes — Cal, que "Denomina de Álvaro Gomes Filho - Seu Álvaro a Rotatória localizada na Rodovia 
Vereador Abel Fabrício Dias, que dá acesso ao bairro Residencial Mantiqueira e a Rodovia Engenheiro 
Luiz Dumont Villares". Projeto de Lei n° 151/2022, do Vereador Renato Nogueira Guimarães — Renato 
Cebola, que "Denomina o Loteamento Bosque da Princesa". Projeto de Lei n° 152/2022, do Vereador 

Renato Nogueira Guimarães — Renato Cebola, que "Cria o Programa de Horta Comunitária no Município 
de Pindamonhangaba e dá outras providências". Projeto de Lei n° 153/2022, do Vereador Professor Felipe 
Guimarães, que "Altera a Lei n° 5.077, de 16 de julho de 2010, que Institui a Semana da Mobilização 
Social pela Educação do Município de Pindamonhangaba". Projeto de Lei n° 154/2022, do Vereador 

Professor Felipe Guimarães, que "Dispõe sobre a vedação da nomeação dos aprovados em concurso 
público ou prova de seleção para ingresso nos Órgãos Públicos, Administração Direta e Indireta, 

Autarquias e Fundações da Estrutura Administrativa do Município de Pindamonhangaba, de Homens que 
foram condenados por Decisão Judicial Transitada em Julgado por Crimes de Violência Contra Mulher". 
Projeto de Lei n° 155/2022, do Vereador Júlio César Carneiro de Souza— Julinho Car, que "Dispõe sobre 
a instituição de recuo para cadeirantes nos assentos das Praças, Terminais e Ponto de Ônibus, e em 
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Órgãos Públicos, no Âmbito do Município de Pindamonhangaba". Projeto de Resolução n° 03/2022, do 
Vereador Renato Nogueira Guimarães — Renato Cebola, que "Dispõe sobre a criação, no âmbito da 

Câmara de Vereadores de Pindamonhangaba, do "Programa Câmara Jovem" e dá outras providências". 

INDICAÇÃO DE PROJETO DE LEI: 
Indicação de Projeto de Lei n° 15/2022, do Vereador Júlio César Carneiro de Souza — Julinho Car, que 

"Institui a Campanha DivulgaCão no âmbito do Município de Pindamonhangaba e dá outras 

providências". Indicação de Projeto de Lei n° 16/2022, do Vereador Júlio César Carneiro de Souza —

Julinho Car, que "Institui o Programa Bom Prato Municipal". 
RESPOSTA DE REQUERIMENTO: 
RVDP/OF 094/2022, em resposta ao requerimento n° 2481/2022, do Vereador Renato Nogueira 

Guimarães — Renato Cebola. 

DIVERSOS:  
Convite Formatura PROERD, dta 26/08/2022, as 10h, no Centro Ed. Esp. João de Campos - "Pai João" -
Vila São Benedito, Pindamonhangaba/SP. Ofício n° 368/2022 — Câmara Municipal de Piquete, Moção de 

Apelo n° 55/2022, do Vereador José Luiz de Faria Júnior. 
A pedido da Vereadora Regina Célia Daniel Santos - Regininha, as indicações foram encaminhadas 

sem leitura. 
Indicações: 
Professor Felipe Guimarães — 05; José Carlos Gomes - Cal — 05; Julinho Car — 01; Marco Mayor — 02; 
Regina Célia Daniel Santos — Regininha — 05; e Renato Nogueira Guimarães — Renato Cebola — 02. 

Requerimentos: 
Carlos Moura - Magrão — 09; Professor Felipe Guimarães — 10; Francisco Norberto S. R. Moraes — 
Norbertinho — 11; Gilson Nagrin — 03; Herivelto dos Santos Moraes — Herivelto Vela — 07; José Carlos 
Gomes — Cal — 15; Marco Mayor — 03; Regina Célia Daniel Santos — Regininha — 05; Renato Nogueira 

Guimarães — Renato Cebola — 01 e Comissão de Saúde e Assistência Social — 06. 

Moções:  Professor Felipe Guimarães — 01; Herivelto dos Santos Moraes — Herivelto Vela — 09; Marco 

Mayou - 01 e Renato Nogueira Guimarães — Renato Cebola — 02. 

Discussão de Requerimentos: 
Usaram a palavra, os seguintes Vereadores: 
1- Regina Célia Daniel Santos — Regininha. Requerimentos Verbais: 1) Requeiro ao Executivo Municipal, 
com cópia a Secretária de Saúde, solicitando informações do motivo da Empresa Comprehense do Brasil 
Equipamentos Médico-Hospitalares Ltda, que faz a manutenção dos equipamentos odontológicos no 
município de Pindamonhangaba, não estar cumprindo o serviço contratado no prazo determinado, 
conforme documento anexo. 2) Ao Executivo Municipal, com cópia a Secretaria de Saúde, solicitando 
com urgência, informações acerca do prazo contratual da Empresa White Martins, para instalação de 

oxigenoterapia domiciliar. 
2-Marco Mayor. Requerimento Verbal: Ao Executivo Municipal, com cópia ao departamento competente, 

solicitando recapeamento asfáltico nas ruas dos bairros Bela Vista e Vila Verde. 

3- Renato Nogueira Guimarães — Renato Cebola. Requerimento Verbal: Ao Executivo Municipal, com 
cópia ao departamento competente, solicitando com urgência, informações acerca da situação da Igreja 

São José. 
4- Gilson Nagrin. Requerimento Verbal: Ao Governador do Estado de São Paulo, à Secretaria de 

Segurança Pública do Estado de São Paulo, com cópia ao Executivo Municipal, solicitando com urgência, 
providências para não acabar com plantão policial na cidade de Pindamonhangaba. 

5- Francisco Norberto S. R de Moraes — Norbertinho. 
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6- Herivelto dos Santos Moraes — Herivelto Vela. Requerimentos Verbais: 1) Ao Executivo Municipal, 
com cópia ao departamento competente, solicitando com urgência, estudos e providências para 

construção de boxes para os camelôs, nas mediações do viaduto central. 2) Ao Executivo Municipal, 
requerendo junto ao departamento competente, solicitando com urgência, se há documentações de 
fiscalização dos radares e sua regulamentação pelos órgãos competentes, pois, se não houver, deve 

suspender o funcionamento. 

7- Júlio César Carneiro de Souza — Julinho Car. Requerimento Verbal: Ao Secretário de Segurança 
Pública - Sr. Fabrício Augusto Pereira e ao Secretário Adjunto de Segurança Pública - Sr. José Vidal de 

Souza França Filho, convocando-os para uma reunião em data a ser agendada e posteriormente 

comunicada, para tratar das questões dos radares e semáforos de Pindamonhangaba. 
Os requerimentos, indicações e moções apresentadas de forma escrita e verbal nesta Sessão 

Ordinária, foram aprovados por unanimidade. 
Após o Intervalo Regimental, com a presença unânime dos Senhores Vereadores iniciou-se a Ordem 
do Dia. 
ORDEM DO DIA:  
1. Projeto de Lei n° 117/2022, do Vereador Júlio César Carneiro de Souza — Julinho Car, que 

"Institui o Dia Municipal de Conscientização da Hemofilia, a ser comemorado no dia 17 de abril de cada 

ano". 
Projeto em discussão:  
Usou palavra, o seguinte Vereador: 
1- Julinho Car. 
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável. 

Parecer Jurídico: Pela viabilidade da aprovação. 

Votação Nominal: Aprovado por unanimidade. 
2. Projeto de Lei n° 124/2022, do Vereador Carlos Moura - Magrão, que "Fica instituído e incluído no 
calendário de datas e eventos de Pindamonhangaba, a semana em prol da cultura urbana, com o evento 
TUDO NOSSO FESTIVAL que tem como propósito difundir e promover a arte e cultura da nossa cidade, 

a ser comemorado e realizado anualmente no mês de maio". 

Projeto em discussão:  
Usaram a palavra, os seguintes Vereadores: 
1- Carlos Moura- Magrão. 
2- Herivelto dos Santos Moraes — Herivelto Vela. 
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável. 

Parecer da Comissão de Educação, Cultura, Turismo e Esportes: Favorável. 

Parecer Jurídico: Pela viabilidade da aprovação. 

Votação Nominal: Aprovado por unanimidade. 

Declaração de Voto: Vereador Carlos Moura — Magrão. 

3. Projeto de Lei n° 138/2022, do Poder Executivo, que "Dispõe sobre a abertura de crédito adicional 

especial". 
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável. 

Parecer da Comissão de Educação, Cultura, Turismo e Esportes: Favorável. 

Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Favorável. 

Parecer Jurídico: Pela viabilidade da aprovação. 
Votação Nominal: Aprovado por unanimidade. 
4. Projeto de Lei n° 139/2022, do Poder Executivo, que "Dispõe sobre autorização para abertura de 
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Crédito Adicional Especial no valor de R$ 4.000.000,00 (quatro milhões de reais) e dá outras 

providências". 
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável. 

Parecer da Comissão de Educação, Cultura, Turismo e Esportes: Favorável. 

Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Favorável. 

Parecer Jurídico: Pela viabilidade da aprovação. 

Votação Nominal: Aprovado por unanimidade. 

INCLUSÃO:  
1. Projeto de Lei n° 146/2022, do Poder Executivo, que "Dispõe sobre o reenquadramento e a alteração 

da referência dos empregos de auxiliar de enfermagem e técnico em enfermagem". 

Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável. 

Parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social Favorável. 

Parecer Jurídico: Não vislumbra-se impedimento à aprovação. 

Votação Nominal: Aprovado por unanimidade. 

2. Projeto de Lei n° 147/2022, do Poder Executivo, que "Dispõe sobre o reenquadramento e a alteração 

da referência do emprego de Médico do Trabalho". 
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável. 

Parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social Favorável. 

Parecer Jurídico: Não vislumbra-se impedimento à aprovação. 

Votação Nominal: Aprovado por unanimidade. 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  
Usou a palavra, o seguinte Vereador: 
1- Herivelto dos Santos Moraes — Herivelto Vela. 

Encerramento:  Nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por encerrada a 28a Sessão Ordinária, 
convocando os Senhores Vereadores para a 29a Sessão Ordinária, a ser realizada no dia 29 de agosto, às 

18h. 

Pindamonhangaba, 22 de agosto de 2022. 

Vereador Francis Norberto S. R. Moraes — Norbertinho 
1° Vice- 	ente 

Vereador Professor Felipe Guimarães 
2° Vice-Presidente 
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